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ATA  DA  DÉCIMA  QUINTA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  PRIMEIRO  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA  PRIMEIRA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ EM SEU
PRIMEIRO ANO DE MANDATO. Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e dezessete, na sede do
Legislativo Itajaiense, sito na Avenida Vereador Abrahão João Francisco (Contorno Sul), nº 3825, bairro
Ressacada, nesta cidade de Itajaí-SC, no Salão Nobre Vereador "ARNO CUGNIER”, estiveram reunidos os
seguintes  senhores  vereadores:  Calinho  Mecânico,  Célia  Filha  do  Elói,  Dulce  Amaral,  Edson  Lapa,
Fabrício Marinho, Fernando Pegorini, Professor Acácio, Fernando do ônibus,  Márcio Dedé, Níkolas Reis,
Otto L. Quintino Jr.,  Renata Narcizo, Robison Coelho, Rubens Angioletti, Murilo Pereira, Tonho da Grade,
Marcelo Werner e Thiago Morastoni. Às dezoito horas e seis minutos (18h06min) o senhor presidente
em exercício, vereador Márcio Dedé, secretariado pela vereadora Dulce Amaral, 1ª secretária, declarou
aberta a  presente sessão.  A leitura de um trecho da “BÍBLIA SAGRADA” foi  realizada pelo vereador
Nikolas Reis.  NO EXPEDIENTE foram lidas as seguintes CORRESPONDÊNCIAS: 1) Da Prefeitura de Itajaí -
Gabinete do Prefeito Respostas de Requerimentos - Em resposta aos Requerimentos nº 59, 6, 91 e 31/2017, de
autoria dos Vereadores Fernando Pegorini, Sergio Murilo da Costa e Carlos Augusto da Rosa (2), respectivamente -
OFÍCIOS 126, 128, 129 e 132/2017; 2) Do SEMASA Balanço Anual - Balanço Anual referente ao ano de 2016;
3)  Da  Secretaria  da  Criança,  do  Adolescente  e  da  Juventude  de  Itajaí  -  SECAJ  Balancete  Mensal  -
Encaminhando a prestação de contas do Fundo Municipal  de Atendimento à  Criança e  ao Adolescente -  FMACA -
referente  ao  mês  de  janeiro  de  2017  -  Ofício  nº  011/17/FMACA/ejbj;  4)  Da  Secretaria  de  Desenvolvimento
Regional - Itajaí - Gerência da Educação Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 69/2017,
de  autoria  do  Vereador  José  Acácio  da  Rocha  -  Ofício  nº  032/2017;  5)  Da  Secretaria  de  Desenvolvimento
Regional - Itajaí  - Gerência da Educação Resposta de Ofício - Em resposta ao Ofício nº 09/Gab.301, Gabinete do
Vereador Rubens Angioletti - Ofício Nº 045/2017; 6) Do Senado Federal - Gabinete do Senador Magno Malta
Resposta de Requerimento - Em resposta ao Requerimento nº 43/2017, de autoria do Vereador Luis Fernando da Silva
- Telegrama MK023785117BR 78964; 7) Do Ministério Público do Trabalho - Procuradoria Regional do Trabalho da
12ª Região ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno
Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 Resposta de Requerimento - Em resposta
ao Requerimento nº 59/2017, de autoria do Vereador Fernando Pegorini - OFÍCIO Nº 27/2017/MPT/PRT12/GAB-SC; 8)
Do  Fundo  Nacional  de  Desenvolvimento  da  Educação  Resposta  de  Requerimento  -  Em  resposta  ao
Requerimento  nº  454/2016,  de  autoria  da  Vereadora  Anna  Carolina  Cristofolini  Martins  -  Ofício  n  º
7719/2017/Cosae/Cgsup/Digef-FNDE;  9)  Dos  Gabinetes  dos  Vereadores  Marcelo  Werner  e  Vanderley
Dalmolin  Justificativas  de  Ausência  -  Comunicando  a  ausência  dos  Vereadores  Marcelo  Werner  e  Vanderley
Dalmolin na presente Sessão por terem sido designados a representar os parlamentares na Audiência Pública do bairro
Limoeiro sobre a duplicação da rodovia Antônio Heil - CI 23/2017 e 014/2017. O presidente fez a leitura da CI nº 52/17
da Presidência da  CVI  para o Secretário Geral,  requerendo licença para tratamento de saúde para o vereador
Presidente  Paulinho  Amândio  por  quinze  (15)  dias.   MATÉRIAS  DO  LEGISLATIVO:   1  -  Projeto  de  Lei
Ordinária  52/2017  que  DISPÕE  SOBRE  SERVIÇOS  GRATUITOS  DE  CREMAÇÃO  PARA  PESSOAS  CARENTES
RESIDENTES NO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ Autoria: Sergio Murilo Pereira; 2 - Projeto de Lei Complementar 21/2017 que
REVOGA DISPOSITIVO E ALTERA REDAÇÃO DA LEI Nº 4528 DE 03 DE ABRIL DE 2006, JÁ MODIFICADO PELA LEI Nº
6.410 DE 16 DE OUTUBRO DE 2013, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Níkolas Reis Moraes dos Santos, Edson
Alexandre  Lapa  da  Silva,  Fernando  Martins  Pegorini,  Marcelo  Werner,  Otto  Luiz  Quintino  Junior,  Renata  Narcizo
Machado, Robison José Coelho e Rubens Angioletti; 3 - Emenda Aditiva 1 - Projeto de Lei Ordinária 16/2017 que
ACRESCENTA O ARTIGO 7º A LEI MUNICIPAL Nº 5.542/2010 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "FILA
ÚNICA" DE INFORMAÇÃO SOBRE DEMANDA POR ACESSO DE CRIANÇAS NA REDE MUNICIPAL DE ENSINO PÚBLICO
INFANTIL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Dulce Maria Amaral Pereira ---Projeto de Lei Ordinária 16/2017; 4 -
Projeto  Substitutivo  1/2017  -  aos  Projetos  de  Lei  Complementar  n°2  ao  5/2017  que  ALTERA  A  REDAÇÃO  E
ACRESCENTA PARÁGRAFO AO ARTIGO 52, ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 58 E REVOGA O ARTIGO 62, TODOS DO
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CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL. Autoria: 18ª Legislatura - Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Autoria
Original dos Projetos: Ver. Níkolas Reis Moraes dos Santos - Projeto de Lei Complementar 2/2017. DELIBERAÇÃO: o
presidente determinou o encaminhamento dos projetos às comissões permanentes de Legislação, Justiça e Redação
Final  e  de  Finanças  e  Orçamento,  a  fim  de  que  sejam elaborados  os  devidos  pareceres.  O  PLC nº  19/2017  do
vereador Nikolas Reis foi retirado a pedido do autor por meio da CI nº 23/2017.  Em seguida, o Presidente nomeou
“ADHOC” o vereador Nikolas Reis no PLO nº 4/2016 na comissão de saúde e também nomeou “ADHOC” o
vereador Murilo Pereira no PLO/2017 na Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. MOÇÕES: Moção Nº
6/2017 da Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO E  VEREADORES  -  Congratulação e Reconhecimento ao
Senhor EVANDRO AMORIM, 3º Sargento do Corpo ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av.
Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 de
Bombeiros Militar de Santa Catarina, pelos seus 19 anos de serviços prestados e principalmente por seus trabalhos
desenvolvidos com seu parceiro Ice, labrador com 7 anos de idade. DELIBERAÇÃO: a referida moção foi aprovada
com dezessete (17) votos favoráveis. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 122/2017 do Vereador MARCELO
WERNER - requer o envio de ofício à Superintendente da Agência Regional do Ministério do Trabalho de Itajaí, Senhora
Elisabete Regis, para que encaminhe a esta Casa relatório estatístico das empresas de Itajaí, com relação ao disposto
na lei 8.213/1991, em seu artigo 93 e na lei 13.146/2015, artigo 101, que dispõem de reserva de vagas para pessoas
com  deficiência  na  iniciativa  privada,  assim  formula-se  os  seguintes  questionamentos:  a)  Quantas  empresas  se
enquadram no referido artigo 93 da lei 8.213/91? b) Todas as empresas estão cumprindo os percentuais consoante
preconiza a legislação? c) Quantas pessoas com deficiência estão preenchendo as vagas reservadas? d) Existem vagas
a serem preenchidas?; Requerimento Nº 42/2017 do Vereador LUIS FERNANDO DA SILVA - requer o envio de
ofícios ao Presidente da República, ao Gabinete da Presidência da Câmara dos Deputados e do Senado Federal, para
que diligenciem no sentido de encaminhar o expediente a todos os deputados e senadores da república com o escopo
de priorizarem a tramitação e aprovação do Projeto de Lei da Câmara Federal n.  2979/2015, que "dispõe sobre a
prestação de assistência religiosa nos locais destinados ao cumprimento de penas de ordem criminal,  e dá outras
providências."; Requerimento Nº 48/2017 do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - requer envio de ofício ao Exmo.
Prefeito  Municipal  e  à  Secretaria  de  Segurança,  solicitando  as  seguintes  informações  acerca  das  câmeras  de
videomonitoramento que foram instaladas na cidade: 1) Qual a data em que se iniciaram as instalações? 2) Quantas
câmeras foram instaladas até o presente momento? 3) Em que locais se encontram instaladas? 4) Todas estão em
pleno  funcionamento?  5)  Qual  o  custo  de  manutenção?  6)  Quantos  profissionais  fazem  o  monitoramento?  7)
Permanece  o  acompanhamento  diário  por  Agentes  de  Trânsito  e  Policiais  Militares  na  Central  de  Monitoramento,
localizada no Batalhão da PM?; Requerimento Nº 92/2017 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - requer
o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia ao Superintendente do Serviço Municipal de
Água, Saneamento Básico e Infraestrutura (SEMASA), para que responda os seguintes questionamentos: 1) Já existe
projeto para fornecimento de água potável no bairro Espinheirinhos? Em caso positivo, encaminhar ESTADO DE SANTA
CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP:
88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 cópia; caso negativo justificar. 2) Por que não há o fornecimento de
água potável na referida localidade? 3) Quais medidas estão sendo realizadas para solucionar o problema? 4) Existe
alguma autorização/permissão ou intervenção do Estado de Santa Catarina ou do Governo Federal para solucionar
este problema? Em caso da resposta positiva quais.; Requerimento Nº 121/2017 do Vereador SERGIO MURILO
PEREIRA  -  requer  o  envio  de  ofícios  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal,  ao  Excelentíssimo  Secretário
Municipal de Desenvolvimento Econômico, Emprego e Renda e à Excelentíssima Secretária Municipal de Educação,
para que encaminhem a esta Casa informações sobre as políticas públicas que estão sendo adotadas para a efetiva
aplicação de ações voltadas ao menor aprendiz.; Requerimento Nº 127/2017 do Vereador EDSON ALEXANDRE
LAPA DA SILVA  - requer envio de oficio ao Exmo. Presidente da República Federativa do Brasil; à Presidência do
Senado  Federal,  com cópia  aos  senadores  catarinenses;  à  Câmara  dos  Deputados,  com cópia  aos  parlamentares
catarinenses; ao Governador do Estado de Santa Catarina; à Presidência da Assembleia Legislativa do Estado de Santa
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Catarina,  com cópia  aos  parlamentares,  solicitando  que  respondam e  comprovem com documentos  as  seguintes
indagações: a) A contar do dia da posse do mandato 2015-2018, quais foram as suas proposituras, atos, projetos,
encaminhamentos e ações políticas que beneficiaram diretamente o município de Itajaí? b) Quantas visitas fez a Itajaí
e  com  qual  objetivo?  c)  Mantém  escritório  político  em  Itajaí?  d)  Há  correligionários  em  Itajaí?  Em  caso  positivo,
identificar nominalmente. e) Há projetos em andamento para a cidade?; Requerimento Nº 129/2017 do Vereador
NÍKOLAS REIS MORAES DOS SANTOS - requer o envio de ofício aos presidentes da Câmara dos Deputados e do
Senado  Federal,  bem como  aos  16  deputados  e  3  senadores  que  compõe  o  Fórum Parlamentar  Catarinense,  no
sentido de sensibilizá-los a retirarem de pauta ou votarem contra a Proposta de Emenda Constitucional PEC – 287,
conhecida como Reforma da Previdência, ao menos, nos termos em que foi originalmente redigida.; Requerimento
Nº 130/2017 da Vereadora RENATA NARCIZO MACHADO - requer o envio de ofício ao Presidente da República,
ao Governador do Estado de Santa Catarina, ao Ministro do Meio Ambiente, ao Deputado Federal Valdir Colatto, ao
Presidente do Senado Federal, ao Presidente da Câmara dos Deputados, à Procuradoria Geral da República, a todos os
Deputados Estaduais de Santa Catarina, a todos os integrantes do Fórum Parlamentar Catarinense em Brasilia, com
cópia  ao  Greenpeace  Brasil,  ao  Presidente  da  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Santa  Catarina,  ao  Deputado
Estadual  Patrício  Destro,  ao  Presidente  Nacional  do  Solidariedade  Deputado  Federal  Paulo  Pereira  da  Silva,  ao
Presidente Estadual do Solidariedade de Santa Catarina Sr. Osvaldo Mafra, a Vereadora de Florianópolis Maria da Graça
Oliveira Dutra, ao Vereador de Blumenau Bruno Cunha, a Vereadora de Chapecó Marcilei Vignatti, ao Vereador de
Balneário Camboriú Marcelo Achutti, a Vereadora de Joinville Ana Rita Negrini Hermes, a Vereadora de Joinville Tânia
Larson, ao Vereador de Joinville Adilson Luiz Girardi, ao Vereador de Itapema Carlos Alexandre Ribeiro, ao Vereador de
Blumenau José  de  Souza  e  ao  Vereador  de  Capinzal  Bruno  Michel  Favero,  solicitando  com urgência  a  retirada  do
Projeto de Lei nº 6.268/16, de ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João
Francisco  (Contorno  Sul),  3825 –  Ressacada CEP:  88.307-303 –  ITAJAÍ  –  SC  Fone:  (47)  3344-7100 autoria  do  Dep.
Federal Valdir Colatto que prevê a regulamentação de manejo, controle e exercício de caça de animais silvestres, ou
no caso do proponente não o retirar, para que então os demais parlamentares, a Presidência da República, o Governo
do  Estado,  a  Procuradoria  Geral  da  República,  lutem  juntos  contra  este  terrível  projeto,  evitando  assim  a  sua
aprovação.;  Requerimento Nº 38/2017 do  Vereador JOSÉ ACÁCIO DA ROCHA  -  requer o envio de ofício ao
Prefeito Municipal  de Itajaí  para que responda os seguintes questionamentos acerca da construção da nova Ponte
Tancredo Neves, que liga os bairros São Vicente e Cordeiros: A) Depois de quase 1 mês de obras paradas, no dia
16/01/2017 as obras da Ponte foram retomadas e foi informado uma previsão de entrega para final de Março/17. Esse
prazo será cumprido? Caso negativo justifique e informe a data prevista para entrega. B) Informe qual o custo total
desta obra.; Requerimento Nº 58/2017 da Vereadora DULCE MARIA AMARAL PEREIRA - requer envio de ofício
ao Prefeito  Municipal  solicitando informações  sobre  a  Bacia  do  Ribeirão  da Murta:  1)  Há projeto  elaborado ou em
andamento de intervenção sanitária e de infraestrutura para o Ribeirão da Murta? Caso a resposta seja positiva enviar
cópia. 2) Qual é o cronograma de execução? 3) O projeto será executado na integralidade com recursos próprios do
Município?  Informar  detalhes  financeiros.  4)  Na  hipótese  de  não  haver  projeto  elaborado  ou  em  andamento  que
providências pretende adotar?; Requerimento Nº 68/2017 do Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES  - requer
envio de ofícios ao Prefeito Municipal, ao Governador do Estado e aos seguintes conselhos e entidades: a) Conselho
Municipal de Políticas Culturais do município de Itajaí; b) Conselho Estadual de Cultura do Estado de Santa Catarina; c)
Fundação  Cultural  de  Itajaí;  d)  Fundação  Catarinense  de  Cultura;  e)  Instituto  do  Patrimônio  Histórico  e  Artístico
Nacional,para que realizem ações que importem conservar, reconhecer e realizar a proteção do patrimônio cultural
através do tombamento da Praça Dr. dr. Celso Pereira da Silva, mais conhecida como Praça do Coreto, localizada na
Murta,  em razão do seu valor  histórico.;  Requerimento Nº  119/2017 da Comissão de Segurança Pública e
Defesa Civil - A Comissão que abaixo subscreve, na forma regimental, após ouvido o douto Plenário, requer envio de
Ofício  ao  Exmo.  Senhor  Governador  do  Estado  e  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  Municipal,  com  cópia  à  Secretaria  de
Segurança Pública do Estado de Santa Catarina e à Secretaria Municipal de Segurança do Cidadão de Itajaí, solicitando
que  respondam  os  seguintes  questionamentos  e  devidos  esclarecimentos  acerca  da  atual  situação  do  imóvel  da
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Central de Plantão da Polícia Civil, localizada à rua José Pereira Liberato, nº 1982, bairro São João, no município de Itajaí,
que aos fundos vem sendo utilizada como pátio de veículos pelo Fórum da Comarca, e que permanece exposto às
intempéries, servindo de foco para proliferação do mosquito Aedes aegypti e, inclusive, alvo de furtos de peças: 1) É do
conhecimento dos órgãos da Administração Pública a atual situação do pátio da delegacia de polícia civil, que recolhe
os veículos apreendidos pelo Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina (TJSC) sem o mínimo de proteção? 2) Há
planejamento  para  resolver  o  cenário  vigente  do  pátio  fundos  da  delegacia  de  polícia  civil  do  município  de  Itajaí,
ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco (Contorno Sul), 3825 –
Ressacada  CEP:  88.307-303  –  ITAJAÍ  –  SC  Fone:  (47)  3344-7100  prezando  pela  incolumidade  pública  e  ordem na
retenção de veículos? 3) Quais as providências já tomadas pelas Secretarias de Segurança, sejam através de medidas
paliativas  e/ou  ações  efetivas,  para  impedir  que  mais  automóveis  sejam  posicionados  em  local  ermo?  4)  Há
possibilidade de realocar os veículos apreendidos pelo TJSC para local mais apropriado? 5) Se sim, há previsão para a
ocorrência no futuro próximo? 6) Seria viável o encaminhamento dos veículos apreendidos no pátio da Polícia Civil para
o utilizado na retenção de automóveis oriundos de medidas administrativas, realizado em convênio com o Município de
Itajaí?;  Requerimento  Nº  133/2017  do  Vereador  PAULO  MANOEL  VICENTE  -  requer  o  envio  de  ofício  ao
Governador  do  Estado  de  Santa  Catarina  e  ao  Diretor  Presidente  das  Centrais  Elétricas  de  Santa  Catarina  S/A.  -
CELESC,  solicitando  o  urgente  reforço  da  rede  elétrica  da  Reinoldo  Pollhein,  localizada  no  bairro  Brilhante  II.;
Requerimento  Nº  137/2017  do  Vereador  FERNANDO  MARTINS  PEGORINI  -  requer  envio  de  ofício  ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal  de Itajaí,  com cópia ao Serviço Municipal  de Água, Saneamento Básico e
Infraestrutura-Semasa  e  à  Superintendência  do  Porto  de  Itajaí,  para  que  respondam,  no  prazo  regimental,  aos
seguintes questionamentos: 1) Está sendo observada a ressalva de vagas no montante de 5% (cinco por cento) dos
cargos e empregos públicos de cada carreira existente nos quadros da administração direta, indireta e fundacional,
conforme preceitua a Lei 3.569/00, em favor das pessoas portadoras de deficiências em nosso município? 2) Caso
positivo, quais os critérios definidos para a admissão de pessoas com deficiência? 3) Caso negativo, por qual motivo
ainda não se fez cumprir o estabelecido ao Executivo Municipal? 4) Enviar lista pormenorizada de cada vaga ocupada
por funcionário público portador de deficiência, contendo o nome completo, qual a sua deficiência e a qual cargo ou
emprego  público  de  cada  carreira  existente  nos  quadros  da  Administração  Direta,  Indireta  e  Fundacional  deste
município, conforme caput do artigo 1º da Lei 3.569/00. 5) Há apoio governamental para a orientação e a formação
profissional, inclusive em cursos regulares, para os portadores de deficiência de nosso município? 6) Há lista de ações
eficazes do atual governo municipal que propiciem a inserção, nos setores públicos e privados, de pessoas portadoras
de deficiência? 7) Quem são as pessoas que compõem a Junta responsável por avaliar a compatibilidade da deficiência
com  o  cargo  ou  emprego  a  que  concorre  o  cidadão  portador  de  deficiência?;  Requerimento  Nº  138/2017  do
Vereador ROBISON JOSÉ COELHO - requer o envio de ofício ao Prefeito Municipal para que responda aos seguintes
questionamentos:  a)  Quais  foram  os  erros  e/ou  injustiças  encontradas  na  concessão  de  bolsas  de  estudos  para
estudantes universitários nos últimos dois semestres letivos? b) No caso de erros e/ou injustiças que importem em
concessão  fraudulenta  dos  benefícios,  como  se  darão  as  sanções  administrativas  aos  servidores  municipais
responsáveis  pela  gestão  do  benefício?  c)  Quais  serão  as  novas  medidas  e  alterações  nos  procedimentos  para
concessão de auxílio aos estudantes que terão o objetivo de evitar fraudes, erros e injustiças? d) que seja enviado a
esta  casa  legislativa  o  resultado  das  apurações  das  irregularidades  cujo  processo  administrativo  se  estenda  por
período superior à resposta a este requerimento, independente de nova solicitação do plenário. e) por qual razão estes
erros e injustiças não ESTADO DE SANTA CATARINA Câmara de Vereadores de Itajaí Av. Ver. Abrahão João Francisco
(Contorno Sul), 3825 – Ressacada CEP: 88.307-303 – ITAJAÍ – SC Fone: (47) 3344-7100 foram ajustados já durante a
transição administrativa, uma vez que esta se realizou de forma colaborativa e permanente, iniciando logo após a
eleição no início de outubro?; Requerimento Nº 140/2017 do Vereador CARLOS AUGUSTO DA ROSA - requer o
envio  de  ofício  ao  Governador  do  Estado,  com  cópia  à  Secretaria  de  Estado  da  Educação,  à  Agência  de
Desenvolvimento  Regional  de  Itajaí  e  à  Secretaria  Municipal  de  Educação,  solicitando  que  seja  efetuado  estudos
visando ampliar para os turnos matutino e vespertino, o horário do EJA - Educação de Jovens e Adultos, no ensino
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fundamental  e  médio,  permitindo  aos  munícipes  frequentarem  as  aulas  conforme  sua  disponibilidade.;
Requerimento Nº 135/2017 do Vereador ANTÔNIO ALDO DA SILVA - requer o envio de ofício ao Exmo. Sr.
Presidente da Assembleia Legislativa de Santa Catarina, com cópia a todos os Exmos. Srs. Deputados Estaduais, ao
Exmo. Sr. Presidente do Fórum Parlamentar Catarinense no Congresso Nacional, com cópia a todos os Exmos. Srs.
Deputados  Federais  e  aos  Exmos.  Srs.  Senadores  de  Santa  Catarina,  solicitando  o  posicionamento  contra  a
PEC287/2016-PROJETO  DE  REFORMA  DA  PREVIDÊNCIA,  pois  fere  preceitos  fundamentais  da  Constituição  e  não
poderiam ser alteradas por meio de PEC. Entre os preceitos violados estariam a cidadania, a dignidade humana, e o
direito a uma aposentadoria digna. DELIBERAÇÃO: os requerimentos nº 122/2017, nº 42/20178, nº 48/2017, nº
92/2017  foram aprovados  com 17 votos  favoráveis.  Já  o  requerimento  nº 121/2017  foi  aprovado com 16 votos
favoráveis. O Requerimento nº 129/2017 e o Requerimento nº 135/2017 foram deliberados e aprovados em bloco
com 17 votos favoráveis. O Requerimento nº 38/2017 foi retirado a pedido do proponente. O Requerimento nº
132/2017  do vereador Robison Coelho foi  retirado por meio de e-mail  a pedido do gabinete.  O Requerimento nº
131/2017 do vereador Tonho da Grade foi retirado por meio de e-mail a pedido do gabinete. O Requerimento nº
90/2017 do vereador Fernando Pegorini foi retirado por meio de e-mail a pedido do gabinete. Os Requerimentos nº
57/2017 e nº 78/2017 do vereador Otto L. Quintino Jr. foram retirados por meio de e-mail a pedido do gabinete.
Finalmente devido ao término do horário do grande expediente, a deliberação dos requerimentos restantes da pauta
foi adiada para próxima sessão ordinária. TRIBUNA: fez uso da tribuna o Sr. Marcello Corrêa Petrelli, Presidente da
Intersindical que trouxe informações sobre a greve dos caminhoneiros. USO DA TRIBUNA: ocuparam a tribuna, por
ordem  de  inscrição,  os  seguintes  vereadores:  Professor  Acácio,  Nikolas  Reis,  Tonho  da  Grade,  Calinho  Mecânico,
Robison Coelho, Fernando Pegorini, Thiago Morastoni, Rubens Angioletti e Fabrício Marinho. Ver. Professor Acácio:
falou sobre o festival de atletismo que irá ocorrer no bairro Jardim Esperança, promovido por ele há doze anos na
Escola  Elias  Adaime  no  bairro  Cidade  Nova  e  que  amanhã  será  realizado  na  escola  Melvin  Jones,  envolvendo
quatrocentos alunos. Que o evento contará com provas de salto em altura, arremesso de peso e corridas. Informou
que na quarta o festival será na Escola Melvin Jones e na quinta será na escola Elias Adaime. Falou da importância do
esporte para os alunos. Agradeceu a Codetran, o pessoal da Secretaria de obras e os professores das referidas escolas.
Ver. Nikolas Reis: voltou ao assunto das bolsas de estudo da Univali, dizendo que as pessoas estão indignadas com o
corte  das  bolsas  neste  semestre.  Segundo ele,  a  prefeitura  insiste  em contar  mentiras  para  a  sociedade.  Fez  um
repúdio à insistência do governo em não baixar o decreto. Afirmou que o direito para a concessão das referidas bolsas
está regulamentado pela Lei Orgânica. Que há recursos disponíveis. Que não concorda quando a prefeitura diz que
havia fraudes, porque quem concede as bolsas é uma comissão e que o governo não está dando as bolsas porque não
quer. Falou sobre as propostas para o Regimento Interno, e fez ressalvas sobre alguns pontos. Ver. Tonho da Grade:
pediu ao secretário de obras que olhasse a ruas do bairro São Roque e o bairro Santa Regina. Fez comentários sobre a
audiência Pública sobre o Porto. Destacou que no bairro Cordeiros, a passagem de uma carreta com 40 toneladas de
soja será inviável, além do problema do cheiro. Que a av. Reinaldo Schmithausen não suportará a demanda. Que a
soja não irá resolver o problema e que o Porto tem que investir no transporte de contêiner. Finalizou convidando todos
os vereadores para uma reunião às 9 h do dia seguinte para discutirem a instalação de uma rótula na saída da ponte
Tancredo Neves para a rua Odílio Garcia. Ver. Calinho Mecânico: Falou sobre a audiência pública sobre o Porto.
Refletiu que terão que fazer urgentemente a renovação com a APM terminals. Afirmou que as lideranças políticas do
estado de Santa Catarina são fracas e que o porto não é só para Itajaí e sim para todo estado. Comentou que ele e o
vereador Édson Lapa foram à Florianópolis participar de uma audiência pública sobre prevenção ao uso de drogas.
Exibiu imagens da audiência. Parabenizou o deputado Ismael dos Santos pelo seu projeto de apoio as instituições de
prevenção, com o projeto Reviver. Falou que a comissão antidrogas está trabalhando muito nesse sentido. E que o
município de Itajaí é referência em Santa Catarina pelos trabalhos das casas terapêuticas.  Ver. Robison Coelho:
agradeceu a todos os vereadores que se fizeram presentes na audiência do Porto. Segundo ele, hoje o poder público
tem que investir 500 milhões na bacia de evolução. Que ouviram o empresário da soja e que a APM terminals quer
dobrar a movimentação de cargas. Disse que a expectativa é que hoje acabe a greve dos caminhoneiros. Comentou
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que faltou obras nos governos anteriores referentes a mobilidade urbana. Que foram propositores da audiência e vão
estudar se é interessante para a cidade a movimentação de cargas de soja e que farão um relatório nos próximos
trinta dias. Ver. Fernando Pegorini: fez uso da tribuna dizendo se sentir honrado por ter sido proclamado presidente
do Partido Progressista em Itajaí. Agradeceu o ex-prefeito Jandir Bellini, dizendo que ele foi o maior progressista que
Itajaí já teve. E que tem o deputado Federal Espiridião Amim como referência. Continuou dizendo que, os tempos são
ásperos e que vai rejuvenescer o partido, buscando diálogo. Que será combativo, jamais se calando diante de qualquer
injustiça. Falou que é uma enorme responsabilidade suceder Jandir Bellini na presidência do partido. Reiterou que a
juventude  será  artesã  de  suas  ações.  Ver.  Thiago  Morastoni:  parabenizou  o  vereador  Fernando  Pegorini  pela
presidência do Partido Progressista.  Comentou sobre a audiência sobre o futuro do porto de Itajaí.  Que o tema é
importante e parabenizou o vereador Robison Coelho pela iniciativa e condução dos trabalhos na audiência. Recordou
que outra audiência de casa cheia foi a da guarda armada. Ressaltou que porto está enfrentando o seu pior momento
da história recente. Para o edil não importa o tipo de carga carregada desde que gere receita e seja feito de maneira
consciente. Ver. Rubens Angioletti:  não sabe quanto tempo mais o porto irá sobreviver,  com um déficit  de um
milhão de reais por ano. Para ele, buscar soja é interessante se vai melhorar a renda, mas que deverão ser feitas
algumas pesquisas para saber qual cidade funciona bem com carregamento de soja dentro da cidade. Ressaltou que
deverão  concentrar  forças  no  governo  federal  para  que  a  APM  Terminals  faça  investimentos  no  porto  de  Itajaí  e
ampliar  a  movimentação  de  contêineres.  Segundo  ele,  a  preocupação  com  o  transporte  de  soja  serão  trezentos
caminhões bitren por dia, que vão entrar com carga granel,  espalhando soja por toda av. Reinaldo Schmithausen.
Falou sobre o bairro Santa Regina e pediu uma força-tarefa no bairro dizendo que as ruas de chão batido do bairro
estão em péssimo estado devido as chuvas que assolam a região. Finalizou dizendo que o Executivo tem que chamar
as agentes de atividades em educação que passaram no concurso. Ver. Fabrício Marinho:  parabenizou Marcelo
Torquato,  campeão  pan-americano  de  tênis  de  campo,  que  está  em  terceiro  lugar  no  ranking  mundial  juvenil.
Parabenizou a Univali pela internaciolização do curso de Direito. Parabenizou o magnífico reitor Mário César dos Santos
por colocar a Univali em um nível de excelência. Parabenizou o vereador Fernando Pegorini por sua aclamação como
presidente  do  partido  progressista.  Por  fim,  concordou  com  o  vereador  Nikolas  Reis,  com  relação  ao  projeto  de
resolução que muda o regimento interno e que segundo ele, não teve debate, nem discussão e que da forma que foi
encaminhado não acolhe a vontade da maioria dos vereadores. PAUTA REGIMENTAL: 1 - Projeto de Lei Ordinária
nº  44/2017  que  DENOMINA  PRAÇA  MANOEL  BERNARDINO  VICENTE.  Autoria:  Executivo  Municipal;  2  -  Emenda
Substitutiva  nº 1 ao PLO n°85/2016  que ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ARTIGO 1º E SUPRIME OS SEUS
PARÁGRAFOS, ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ARTIGO 2º E SUPRIME O SEU INCISO V, SUPRIME O ARTIGO 3°, DO
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 85/2016 Autoria: Carlos Augusto da Rosa; 3 - Projeto de Lei Ordinária nº 85/2016
que  DISPÕE  SOBRE  A  DIVULGAÇÃO,  NA  INTERNET,  DE  ALVARÁS  DE  FUNCIONAMENTO  DOS  ESTABELECIMENTOS
SITUADOS NA CIDADE DE ITAJAÍ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Carlos Augusto da Rosa; 4 - Projeto de Lei
Ordinária  nº  34/2017  que  DENOMINA  RUA  NELSON  JOÃO  DA  CUNHA,  RUA  SEM  DENOMINAÇÃO  NO  BAIRRO
FAZENDA. Autoria: Thiago da Silva Morastoni e Vereadores signatários. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA: não havia
matérias constantes na ordem do dia. MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 1 -
Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 1 ao PLO n°85/2016 que ALTERA A REDAÇÃO DO
CAPUT DO ARTIGO 1º E SUPRIME OS SEUS PARÁGRAFOS, ALTERA A REDAÇÃO DO CAPUT DO ARTIGO 2º E SUPRIME O
SEU INCISO V, SUPRIME O ARTIGO 3°, DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 85/2016. Autoria: Carlos Augusto da Rosa; 2 -
Em Primeira discussão e Votação o Projeto de Lei Ordinária nº 85/2016 que DISPÕE SOBRE A DIVULGAÇÃO,
NA INTERNET, DE ALVARÁS DE FUNCIONAMENTO DOS ESTABELECIMENTOS SITUADOS NA CIDADE DE ITAJAÍ E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autoria: Carlos Augusto da Rosa; 3 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei
Ordinária  nº  34/2017  que  DENOMINA  RUA  NELSON  JOÃO  DA  CUNHA,  RUA  SEM  DENOMINAÇÃO  NO  BAIRRO
FAZENDA.  Autoria:  Thiago  da  Silva  Morastoni  e  Vereadores  signatários;  4  -  Em  única  discussão  e  votação  o
Projeto de Lei Ordinária nº 44/2017 que DENOMINA PRAÇA MANOEL BERNARDINO VICENTE. Autoria: Executivo
Municipal.  Agradecendo  a  Deus  pelo  auxílio  na  condução  dos  trabalhos  desta  noite,  a  presença  dos  senhores
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vereadores, imprensa, funcionários e público assistente, o senhor presidente em exercício, vereador Márcio Dedé,
convocou  os  vereadores  para  décima  sexta  sessão  ordinária,  a  realizar-se  no  dia  trinta  de  março  de  dois  mil  e
dezessete, às dezoito horas, na sede da Câmara dos Vereadores, desejando a todos uma boa noite e uma boa sorte.
 
 

Vereador Márcio Dedé        Vereadora Dulce Amaral
Presidente em exercício                    1ª Secretária


